

Πλαίσιο Απόφασης Γενικής Συνέλευσης Ναυπηγών Μηχ. Μηχ. 10/10/19

Για το πολιτικό σκηνικό

Η ΝΔ από την εκλογή της, παίρνοντας τη σκυτάλη από το ΣΥΡΙΖΑ, έχει προβεί σε μία επίθεση προς όλα τα μέτωπα. Με μία εκδικητική διάθεση ξεκληρίζει τα ήδη αποδεκατισμένα δικαιώματα των εργαζομένων, χτυπάει τις λαϊκές ελευθερίες και τα δημοκρατικά δικαιώματα εν γένει. Μας δείχνει με λίγα λόγια ποιο είναι το πραγματικό πρόσωπο του ανοίγματος των αγορών και των επενδύσεων που ευαγγελίζονται ολημερίς και οληνυχτίς και προκειμένου να μας κάνει να το ανεχτούμε εγκαθιδρύει ένα κλίμα «νόμου και τάξης» .

Ενδεικτικά , καταστρατηγεί τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας, καταργεί τον βάσιμο λόγο απόλυσης, διευρύνει το ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας προχωρώντας στην εκποίηση βασικών κοινωνικών αγαθών όπως είναι το ρεύμα και το νερό. Ακόμη, φέρνει νομοσχέδιο που προβλέπει το φακέλωμα σωματείων και συνδικαλιστών καθώς και τη θεσμοθέτηση τεχνασμάτων για την ουσιαστική κατάργηση του δικαιώματος στην απεργία (ηλεκτρονικές ψηφοφορίες) σε μία ξεκάθαρη κατεύθυνση σίγασης κάθε κοινωνικής αντίδρασης ενάντια στις σαρωτικές αλλαγές που σχεδιάζει για τα εργασιακά.

Ο νόμος και η τάξη ξεκινούν με τη κατάργηση του ασύλου μέσα στο καλοκαίρικοι συνεχίζουν με την ακραία καταστολή και την επιχείρηση Εξάρχεια. Επαναφέρεται η ομάδα ΔΕΛΤΑ ενώ δημιουργείται μια ομάδα πάνοπλων φρουρών η οποία ονομάζεται μαύροι πάνθηρες -φαίνεται πως η κυβέρνηση δεν έχει ούτε ιερό ούτε όσιο -. Βλέπουμε αστυνομικούς να προβαίνουν σε αναίτιες συλλήψεις στο χώρο των Εξαρχείων να παρενοχλούν γυναίκες και ΛΟΑΤΚΙ+ άτομα ενώ κοινωνικοί χώροι και καταλήψεις εκκενώνονται. Στις καταλήψεις αυτές παρά τη προπαγάνδα δεν βρέθηκε ίχνος ναρκωτικών και οι «στυγνοί εγκληματίες», τελικά διόλου τυχαία είναι πρόσφυγες και μετανάστες. Η λύση λοιπόν που αντιπροτείνει η κυβέρνηση στις καταλήψεις στέγης που δημιουργήθηκαν - δείχνοντας πως μία ανθρώπινη εναλλακτική είναι εφικτή- είναι οι άνθρωποι αυτοί να στοιβάζονται στα στρατόπεδα συγκέντρωσης ή μάλλον προσφυγικά camp και να τους στερείται οποιοδήποτε αυτονόητο δικαίωμα όπως η παροχή ΑΜΚΑ. Το ακροδεξιό τους πανηγύρι, έρχεται να συμπληρώσει η αθώωση του Ε. Κορκονέα, του δολοφόνου του Αλέξη Γρηγορόπουλου αλλά και η αθώωση του δολοφόνου του Σαχζάτ Λουκμάν, ο οποίος ήταν μέλος της Χ.Α.

Το νομοσχέδιο στην εκπαίδευση

Προφανώς από την ατζέντα της κυβέρνησης δεν θα έλειπαν και οι αντί-εκπαιδευτικές αναδιαρθρώσεις. Τον Σεπτέμβριο στάλθηκε από την Υπουργό Παιδείας Νίκη Κεραμέως ανοικτή επιστολή στην ακαδημαϊκή κοινότητα προς συζήτηση με 22 σημεία του νομοσχεδίου που ετοιμάζεται. Μεταξύ άλλων προβλέπονται οι διαγραφές φοιτητών, η εξίσωση πτυχίων δημοσίων ΑΕΙ με των κολλεγίων εξωτερικού,

αλλαγές στον τρόπο διοίκησης των ιδρυμάτων-επανάφορά Συμβουλίων Ιδρύματος, αλλαγές στην οικονομική διαχείριση των ιδρυμάτων και προσέλκυση περαιτέρω πόρων, αλλαγές στα προγράμματα σπουδών, καθορισμός ελάχιστης βάσης εισαγωγής στα ΑΕΙ και ενίσχυση του ρόλου των ιδρυμάτων στον καθορισμό του αριθμού των εισακτέων. Το Σάββατο 28/9 πραγματοποιήθηκε σύνοδος πρυτάνεων σε ξενοδοχείο στο αεροδρόμιο και με παρουσία αστυνομικής φρουράς. Ωστόσο φοιτητές με αποφάσεις των φοιτητικών τους συλλόγων κατάφεραν να μπουν στην αίθουσα συνεδρίασης περνώντας μέσα από τις αστυνομικές δυνάμεις και να διαμαρτυρηθούν για αυτά τα μέτρα υποβάθμισης των σπουδών που προωθούνται. Ακόμη μετά από κινητοποίηση που πραγματοποιήθηκε, η Πρυτανεία του ΕΜΠ εξέφρασε διαφωνίες με τις αλλαγές που προωθούνται. Την προηγούμενη εβδομάδα με απόφαση της γενικής μας συνέλευσης ο φοιτητικός μας σύλλογος έκανε κινητοποίηση μαζί με άλλους συλλόγους και εκπαιδευτικούς στο Υπουργείο Παιδείας. Αντικρίσαμε όμως τις πόρτες ερμητικά κλειστές, αντικρίσαμε κλούβες και ΜΑΤ σε επιφυλακή να μας περιμένουν. Το υπουργείο λοιπόν κάνει σαφές πως δεν θέλει κανένα διάλογο με τους φοιτητές.

Ούτε v+2, ούτε 2v !

Όπως αναφέρθηκε και παραπάνω μια από τις προθέσεις του Υπουργείου είναι αυτή των διαγραφών όσων δεν θα τελειώνουν τη σχολή στα v+2 έτη, δηλαδή τα 7. Αρκεί να σκεφτούμε πως είμαστε μία σχολή που ο μέσος όρος αποφοίτησης είναι κοντά στα v+3 έτη για να δούμε πόσους ανθρώπους θα επηρεάσει αυτό το μέτρο. Μας λένε δηλαδή ότι οι κόποι μας προκειμένου να μπούμε στο πανεπιστήμιο αλλά και η προσπάθεια που θα έχουμε κάνει μέσα σε αυτό, αν δεν είμαστε αρκετά γρήγοροι, θα πετιέται στο καλάθι των αχρήστων. Ειδικά όσοι χρειάζεται να δουλεύουμε παράλληλα με τις σπουδές μας ως κόψουμε το λαιμό μας.

Ας μη ξεχνάμε ότι σε επίπεδο σχολής υπάρχουν ήδη αρκετές τεχνητές δικλείδες που μας καθυστερούν από το να πάρουμε πτυχίο και εντατικοποιούν τους ρυθμούς σπουδών μας. Είμαστε η μοναδική σχολή του ΕΜΠ που έχει το θεσμό των προαπαιτούμενων μαθημάτων, δηλαδή μαθημάτων αλυσίδων. Έχουμε το θέμα της μελέτης και σχεδίασης πλοίου ένα μάθημα-εργασία σε όγκο διπλωματικής. Είμαστε μία σχολή με πολλές υποχρεωτικές εργασίες και προόδους, ενώ δεν είναι καθόλου λίγες οι φορές που βλέπουμε σε εξεταστικές μαζικά κοψίματα, να περνάει το μάθημα δηλαδή ένα ποσοστό μέχρι τη τάξη του 20%. Άρα με το v+2 η κατάσταση θα είναι ασφυκτική.

Τα προηγούμενα χρόνια αλλά και προεκλογικά ακούσαμε πολλές φορές επιχειρήματα του τύπου « γιατί να πληρώνει ο Έλληνας φορολογούμενος για τους λιμνάζοντες φοιτητές» Ωστόσο, πλέον δεν κρύβονται και η υπουργός παιδείας δήλωσε πως τελικά αυτοί οι «λιμνάζοντες» δεν κοστίζουν στο κράτος αλλά είναι ζήτημα πειθαρχίας (ας μη ξεχνάμε πως οι φοιτητικές παροχές σταματούν μετά τα v+2 έτη). Σκοπός λοιπόν είναι η πειθάρχηση των φοιτητ(ρι)ών αφού υπό τη διαρκή απειλή της διαγραφής θα πρέπει κάποιος να είναι προσηλωμένος αποκλειστικά στις ακαδημαϊκές του σπουδές, χωρίς να σηκώνει κεφάλι. Η κοινωνικοποίηση, η ενασχόλησή μας με τις συλλογικές διαδικασίες και διεκδικήσεις, οποιοδήποτε άλλο ενδιαφέρον μπορεί να έχουμε δεν χωρά σε αυτό το αποστειρωμένο πανεπιστήμιο που θέλουν να φτιάξουν. Εμείς θα πρέπει να εξοικειωθούμε στη πίεση και το άγχος ώστε μετέπειτα να

είμαστε απόφοιτοι ρομπότ έτοιμοι/ες να ανεχτούμε εξοντωτικά ωράρια και δυσμενείς συνθήκες εργασίας αλλά και αρκετά απολιτικοποίητοι ώστε να μην αντιδράμε. Δημιουργείται τέλος η παρανόηση πως το γεγονός ότι σπουδάζουμε είναι κάποιου είδους χάρη για την οποία εμείς θα πρέπει να δείχνουμε ευγνωμοσύνη.

Εξίσωση πτυχίων των δημόσιων πανεπιστημίων με των ιδιωτικών κολλεγίων

Την ίδια στιγμή που η Υπουργός καυχιέται πως με το ν+2 οι πειθαρχημένοι απόφοιτοι θα ναι πιο αποτελεσματικοί, έρχεται να τσακίσει τα πτυχία μας. Πριν από λίγες μέρες δήλωσε πως μέσα στο άμεσο μέλλον θα περάσει με τη μορφή «επείγοντος» νόμος ο οποίος θα εξισώνει τα πτυχία των δημόσιων πανεπιστημίων με αυτά των ιδιωτικών κολλεγίων και πανεπιστημίων του εξωτερικού και κατ' επέκταση των παραρτημάτων τους στην Ελλάδα. Είναι σαφές πως αυτό προωθεί την ιδιωτική εκπαίδευση και **ΚΑΤΑΡΓΕΙ ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 16 ΤΟΥ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ** που αναφέρει ρητά ότι η τριτοβάθμια εκπαίδευση παρέχεται αποκλειστικά και μόνο σε Δημόσια Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. Με άλλα λόγια όποιος έχει την οικονομική δυνατότητα να πληρώνει θα πηγαίνει σε κολλέγια ή στο εξωτερικό και θα μπορεί σε τριετή πλήρως εξειδικευμένα προγράμματα να έχει τα ίδια αναγνωρισμένα επαγγελματικά δικαιώματα. Αυτό συμπιέζει όλους τους απόφοιτους προς τα κάτω υποβαθμίζει τον δημόσιο και δωρεάν χαρακτήρα της εκπαίδευσης.

Αυταρτικοποίηση Ιδρυμάτων , Αξιολόγηση ,(Υπό)χρηματοδότηση

Η Κεραμέως κάνει, επίσης, λόγο για αξιολόγηση των ιδρυμάτων και χρηματοδότηση τους βάσης αυτής. Δηλαδή, τα πανεπιστήμια δεν θα χρηματοδοτούνται σύμφωνα με τις ανάγκες τους αλλά βάση της αξιολόγησης τους. Αυτή η αξιολόγηση προφανώς δε θα έχει να κάνει με την ακαδημαϊκή και επιστημονική αποτελεσματικότητα των ιδρυμάτων αλλά με το πόσο τα ιδρύματα θα έχουν εναρμονιστεί με τις μεταρρυθμίσεις της κυβέρνησης και θα τις τηρούν. Άρα το μέτρο αυτό είναι ένας μοχλός πίεσης ώστε τα ιδρύματα να συμμορφωθούν προκειμένου να λάβουν μια επαρκή χρηματοδότηση . Στη καλύτερη των περιπτώσεων αυτή θα φτάνει τη χρηματοδότηση που έχουν αυτή τη στιγμή τα ιδρύματα.

Μαζί με την περαιτέρω περικοπή της κρατικής χρηματοδότησης κολλάει και αυτό που ονομάζουν αυτοχρηματοδότηση των ιδρυμάτων. Με άλλα λόγια προκειμένου τα ιδρύματα να εξασφαλίσουν τα απαραίτητα για τη λειτουργία τους θα προσπαθούν να προσελκύσουν επιχειρήσεις οι οποίες θα εκμεταλλεύονται τις εγκαταστάσεις των ιδρυμάτων και θα ερευνούν για τα δικά τους συμφέροντα .

Επειδή η κυβέρνηση γνωρίζει καλά πως όλα αυτά βρίσκουν αντίθετα τα συμφέροντα των φοιτητών επαναφέρει τα Συμβούλια Ιδρύματος και το Γενικό Γραμματέα Ιδρύματος. Πρόκειται για δομές εξωτερικές του Πανεπιστημίου που απαρτίζονται από τεχνοκράτες και μάντζερς. Είναι δομές δηλαδή στις οποίες δεν μπορούν να παρέμβουν οι φοιτητές και άρα οι αποφάσεις θα λαμβάνονται αγνοώντας

πλήρως τα φοιτητικά αιτήματα και το Υπουργείο θα επιβλέπει και θα προωθεί ανενόχλητο την εκπαιδευτική αναδιάρθρωση.

Κατάργηση ασύλου

Δεν είναι τυχαίο που η κυβέρνηση επέλεξε να καταργήσει το πανεπιστημιακό άσυλο μέσα στο καλοκαίρι, όπου οι φοιτητικοί σύλλογοι είναι ανενεργοί και είναι πάρα πολύ δύσκολο να συνεδριάσουν. Το πανεπιστημιακό άσυλο δεν είναι κέντρο ανομίας και παραβατικότητας αντίθετα συμπυκνώνει αγώνες και νίκες της νεολαίας και των εργαζομένων και αποτέλεσε διαχρονικά κέντρο αγώνα. Παρόλα αυτά η ΝΔ έχει χτίσει χέρι-χέρι με τα συστημικά ΜΜΕ μία αφήγηση περί «ασύλου ανομίας». Σύμφωνα με έρευνα της ΕΛ.ΣΤΑΤ, για το 2017 καταγράφηκαν 53 πλημμελήματα σε 15 από τα 19 ΑΕΙ της χώρας, των οποίων ο πληθυσμός κυμαίνεται στους 200.000 φοιτητές. Την ίδια στιγμή αναφέρει ότι κατά μέσο όρο καταγράφονται 1903 αδικήματα σε πληθυσμό 100.000 ατόμων το οποίο επιβεβαιώνει αυτό που ήδη ξέρουμε και βιώνουμε στις καθημερινότητες μας. Η υποκριτική τους στάση δεν πείθει κανέναν μιας και παρόλο που καταγγέλλουν τη χρήση ναρκωτικών είναι οι ίδιοι που με τις εντολές τους ωθούν τους χρήστες στους χώρους ασύλου (όπως για παράδειγμα το πεδίο του Άρεως και στη συνέχεια η ΑΣΣΟΕ) είναι οι ίδιοι που κάνουν πλάτες, συνομιλούν και στηρίζουν επιχειρηματίες που εμπλέκονται σε υποθέσεις διακίνησης τεράστιων ποσοτήτων ναρκωτικών. Εμείς ξέρουμε πως πίσω από τη κατάργηση του ασύλου, κρύβεται τοτσάκισμα των ριζοσπαστικών ιδεών μέσα στις σχολές, των συλλογικών αγώνων και των γενικών συνελεύσεων. Το άσυλο καταργείται ώστε σε περίπτωση που αντιδράσουμε στις αναδιαρθρώσεις και το μέλλον που μας ετοιμάζουν να μπορούν να μας φέρουν τις δυνάμεις καταστολής και τα ΜΑΤ μέσα στις σχολές μας για να κάτσουμε φρόνημοι.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

- ΑΜΕΣΗ ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟΥ ΤΩΝ ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ – ΚΑΜΙΑ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΟΡΙΟΥ ΔΗΛΩΣΗΣ/ΠΡΟΟΔΩΝ
- ΑΜΕΣΟΣ ΕΞΑΝΘΡΩΠΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ ΠΛΟΙΟΥ (Δημιουργία και ανάρτηση με ευθύνη της σχολής, ενός πλήρους οδηγού μελέτης για το πλοίο, που να καθοδηγεί αναλυτικά τους φοιτητές)
- ΚΑΜΙΑ εφαρμογή πιστωτικών μονάδων - ΚΑΜΙΑ σκέψη για αλλαγή του προγράμματος σπουδών
- ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΙ ΡΥΘΜΟΙ ΣΠΟΥΔΩΝ – ΚΑΜΙΑ ΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΕΝΤΑΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ
- ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΤΙΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΤΟΥ Φ. Σ.
- ΚΑΜΙΑ διαγραφή φοιτητή – ΚΑΜΙΑ αλλαγή των εσ. κανονισμών – ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ του ν. Διαμαντοπούλου
- ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΛΙΤΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ - ΠΑΥΣΗ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΧΡΕΟΥΣ
- ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ και ΡΗΞΗ με το πλαίσιο του Ευρώ-ΕΕ-ΔΝΤ που επιβάλλει αντιλαϊκές πολιτικές
- Να ΚΛΕΙΣΟΥΝ τα γραφεία της Χρυσής Αυγής από το λαϊκό κίνημα
- ΚΑΤΩ τα χέρια από το ΑΣΥΛΟ – ΑΜΕΣΗ ΠΛΗΡΗ ΕΠΑΝΑΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗ ΤΟΥ
- Δωρεάν σίτιση για όλους τους φοιτητές του ιδρύματος - ΚΑΜΙΑ σκέψη για περικοπή παροχών

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ:

- Συμμετοχή στο φοιτητικό συλλαλητήριο την Παρασκευή 11/10 στις 12:00 στα Προπύλαια και κατάληψη της σχολής την ίδια ημέρα.
- Συμμετοχή σε συντονιστικό συνελεύσεων μετά το συλλαλητήριο
- Συμμετοχή σε διοργάνωση φεστιβάλ φοιτητικών συλλόγων στο κάτω Πολυτεχνείο
- Συμμετοχή στη συγκέντρωση μέσα και έξω από το Εφετείο Αθηνών τη Παρασκευή 11 Οκτώβρη στις 9:00 στην απολογία του Κασιδριάρη αλλά και σε κάθε απολογία βουλευτή της Χρυσής Αυγής.
- Συμμετοχή στη κινητοποίηση τη μέρα κατάθεσης και ψήφισης του νομοσχεδίου για την εξίσωση των πτυχίων με κλειστή σχολή την ίδια μέρα

ΑΝΤΑΡΣΙΑ

Ανεξάρτητο Αριστερό Σχήμα Ναυπηγών

ΑΝΤΑΡΣΙΑ / ΠΑΣΑ / ΕΥΡΩ / ΜΑ / ΠΕΥΚΑ
20/60 / 19/60 / 15/60 / 13/60